

主耶穌引領我公公婆婆信主

文／王憶芬 圖／SUHO

如果我與先生不為父母禱告，這世界上就沒有人為他們禱告了，我不可以放棄希望。



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

主耶穌賜給我家很豐盛的恩典，在此述說祂如何帶領、揀選罹患巴金森氏症的婆婆與中風兩次的公公，以及他們接受洗禮後身體恢復健康、得著平安喜樂的奇妙恩典。

1999年，我與先生在美國留學期間，我帶領先生一起信主，領受了主耶穌豐盛的恩典。之後，就每天不斷地為我公婆得救的事禱告。2003年，我們決定回臺灣親自帶他們到教會慕道、查考道理，讓他們也能得到天國的盼望與福氣。

為義受逼迫雖苦， 但仍甘心靠主走過困境

婆婆是傳統的客家人，當她知道我帶領先生一起信主時非常生氣。我們回國後，她都不想跟我講話，即便我要傳福音給她也沒有機會。我與先生只能靠著禱告，求主為我們開路。

有一次婆婆誤會我，我越要急著解釋，她就越加生氣；因為她認為她是長輩，我是晚輩，即便是我被誤會了，也不可以解釋，只能承受。

那次之後，我們的關係變得更不好，我心裡很痛苦、壓力很大，還好有主耶穌陪著我，我仍然可以靠著祈禱求主幫助，也不斷地為婆婆禱告，求神揀選她。我向主祈禱說，我想把福音傳給我婆婆，可是我們的關係真得很惡劣，求神把這破裂的鏡子修好，甚至比以前更好！祈禱完，我心裡就做了一個決定：「從今以後，我要把婆婆當作

媽媽，比她兒子還要孝順她，凡事順著她，對她更好。」從那次之後，不論我婆婆說什麼，我都笑嘻嘻的說好，也常常對她說好話。剛開始，她覺得我很奇怪，因為她對我不友善，我卻還對她好。有一天，還問我是不是有什麼目的；霎那間，心裡很難過，因為我真的沒有任何目的。我心裡想：「沒關係，我還是繼續的對她好，因為主耶穌要我們孝順父母，而且我的嘴很甜，老人家最喜歡聽晚輩說好話順從她。」日子久了，我婆婆常常說我嘴真甜，我們的關係就越來越好。

基督徒也可以掃墓

有一次清明節，我特別買一大束花，婆婆問我，我就告訴她是要帶女兒回娘家，幫母親掃墓。婆婆很驚訝地問：「你們基督徒也可以掃墓啊?!」我向她解釋基督徒是用追思的方式，不用拿香拜拜，也不跪拜，但我們也可以掃墓、思念故人，並告訴孩子先人的生平往事。基督徒是遵守聖經真理，父母在世時就要孝順父母！她聽了之後，對基督徒有更深一層的認識，體驗到基督徒並沒有不孝順。

行出基督徒的親情

2011年，婆婆96歲的母親離世，帶給她很大的打擊。婆婆問我和先生能不能參加喪禮，我們答應，而且也要帶孩子一起去。婆婆聽完後，臉上綻放欣慰的笑容；因為自從她的兒子和媳婦成為基督徒後，她就被親友取笑說將來沒人幫她送終。當天喪禮時，眾多的曾孫中，反而只有我的孩子出席，

哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。



Blessed are those who mourn, for they will be comforted.

許多親友也都看到了基督徒慎終追遠與遵守孝道的一幕，婆婆心裡很受安慰。接著問我們能不能陪她去火化、將骨灰送到墓地，我們也都願意。望著婆婆的笑容，在她心底，基督徒不能為親人送終的誤會終於也被解開了。感謝主！從此之後，婆婆對我與先生的態度完全改善！

於是，我與先生一有機會就向她見證天國的福音，但年長的她沒辦法完全相信，有時仍會聽從親友的話，一同去廟裡拜拜。每次我們知道後，心裡都感到很灰心，可是聖經勸勵我們禱告不要灰心。因此，我們仍不斷的祈禱主的憐憫與慈愛，希望將來可揀選我的公婆。

患難中呼求主救助

2008年，公婆與兩位老人家要去大陸浙江自由行，我與先生都很擔心他們四個長輩要住在山區的別墅。行前特別叮嚀婆婆，若遇任何事都要唸「哈利路亞」，主耶穌會幫助並保護你們！

我公公在浙江遠離市區旅遊時中風，救護車遲遲不來，我婆婆心裡焦急、萬分無助的時候，她突然想起要呼求主耶穌，就立刻呼喊「哈利路亞」！第一次她體驗到神的慈愛與能力，一直看顧著我公公，讓他順利就醫。我則連絡浙江杭州的弟兄姐妹來浙大第二醫院關懷代禱，真是感謝他們的愛心，願神紀念！那次，我公公三週後，就無恙地安全回國。

隔年2009年，公公在臺北家中第二次中風，婆婆在救護車上打電話哭著說：「你爸爸快不行了，過不了這一次！」我告訴婆婆說：「媽，妳快唸哈利路亞！求主耶穌保護爸爸，主耶穌一定會保護爸爸！我也會為爸爸禱告。」講完，我馬上跪下來哭著禱告，求神不要帶走我公公，因為他還沒受洗，靈魂還沒得救。求掌管生命的神憐憫他，留住他的生命，讓他可以得到救恩。公公在加護病房昏迷三天，我勸勵婆婆要一直唸「哈利路亞」，向主耶穌禱告，又請美國懇諾加教會的同靈幫助代禱。第四天公公就醒了，護士對我們說像你爸爸這種情況的病人結果都很嚴重，但他卻恢復得好快，而且也沒有後遺症，從來沒看過像這樣的！當下我與先生互相看了一眼，心裡好感謝神的看顧。醫生說出院後要坐輪椅，無法自行走路，然而我公公蒙主看顧，在短短六個月內就完全恢復健康，可以在有人照顧下自行走路，真是感謝神！

人的盡頭是神恩典的起頭

當時，婆婆96歲的母親離世，帶給她很大的打擊，心情很不好也常整夜失眠。我們就時常傳天國的福音，告訴她主耶穌為神的兒女預備了好得無比的天國。可是同時間，她的親友也常常帶她去廟裡拜拜。我心想，帶婆婆來信主真的是好困難，幾乎是不可能！可是每次這樣想的時候，主耶穌的話就會出現：「禱告不要灰心，在人不能，在神

凡事都能」（太十九26；可十27）。於是我們又繼續為我的公婆禱告。我認為，如果我與先生不為父母禱告，這世界上就沒有人為他們禱告了，我不可以放棄希望……。

2012年10月，一向很健康很有精神的婆婆前額開始掉頭髮，我陪她去醫院看診，醫生診斷為壓力性禿頭。她很愛美，怕人看到，就不敢再跟朋友出去，原來許多的社交活動都無法參與，覺得很痛苦、很沮喪！11月間出現手腳酸痛與失眠的狀況，看醫生也查不出原因。到了2013年1月，她的手腳與嘴唇會不由自主地發抖，我陪她去醫院看診後，確認是巴金森氏症2-3期，她無法接受自己會罹患此病症，每天睡不著覺，又胡思亂想的，認為很快就要臥床、不能動彈，這樣拖累子女，還不如死去的較好……。很多人都來安慰她，但人的安慰、幫助並不大，她認為生病的是她自己，外人是無法瞭解這種痛苦的。

我與先生想到神的話句句帶有能力，於是先生用毛筆寫下許多聖經的經文，並裱框送給婆婆，告訴她，心情若是不好，就唸神的話，神的話可以安慰你。由於是掛在客廳，婆婆就可以時常讀到神的話，藉此提醒她要倚靠神，要信靠耶穌，求神幫助她！因為只有神是她的力量、她的幫助與避難所。感謝神，安慰了她的心，她開始願意參加教會的福音茶會。誠然，「人的盡頭，是神的起頭；患難是恩典的開始，倚靠神的，必得幫助。」



哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。



Blessed are those who mourn, for they will be comforted.

我們鼓勵她要在2013年4月松山教會靈恩佈道會時受洗成為神的兒女，因主耶穌為神的兒女預備了好得無比的天國。婆婆也答應。可是到了四月，靈恩會快到的時候，她每天睡不著覺，瘦得剩皮包骨，緊張、害怕地不住顫抖；一起床就天旋地轉，暈眩得無法起床；一星期要叫救護車急診三次，每次打了止暈點滴，仍然不舒服，醫生就要她回家。其實醫生也沒有辦法醫治她，她的身體越來越虛弱，但我們知道這是靈戰，必須要有信心——只要她受洗，就會蒙主醫治。這一次靈恩會能不能受洗，對她來說，實在太重要了！於是我和先生就禁食禱告，求神憐憫、拯救。

有一天，她跟我說離世後她要去天國，我說妳沒有登記，還沒有辦法去。受洗就是辦理登記的手續，受洗後才能成為主耶穌的兒女，就像你去醫院要先掛號才能看醫生一樣。隨口問她，這次靈恩會受洗好不好？感謝主，婆婆終於有天國的觀念，答應要受洗。但我們的信心常常需要經過考驗，因為就在靈恩會前，臺北連續兩週都在下大雨，有時睡到半夜都會被大雨吵醒，她一直很擔心自己很怕冷，下雨天又要下到溪水一定很冷。

4月26日受洗前一天，又下起傾盆大雨，婆婆很擔心全身入浸溪水會感冒而不敢去，想要下次天氣好再受洗。我告訴她說：「主耶穌會保護你既不會冷，更不會感冒。在真耶穌教會受洗，只有

病得醫治，不會變得更糟的。我自己受洗的時候本來下雨，但一到洗禮場，雨就停了，而且太陽也出來了。妳受洗時一定會出太陽的，就算下雨也一定會出太陽的，主耶穌一定會預備的。」婆婆用一種不可思議的眼神看我，覺得這怎麼可能呢？到了晚上5點多，婆婆連續打了三通電話，前兩通都猶豫不決地問我說這次是否要受洗，我以退為進地說沒關係，如果妳不要，我們再看看。因為我婆婆患巴金森氏症，是不能緊張也不能焦慮，不然會發病。第三通電話她跟我說她這次不要受洗了，我說好，那沒關係！就掛斷電話了。隨後，我告訴我先生，先生也說



▲2013年4月 婆婆受洗歸主

沒關係，不要再跟媽媽多說什麼，不然她晚上會睡不著、緊張的病發作，但我們明天早上去接她。

4月27日受洗當天，凌晨四點又下起超級傾盆大雨，我先生就起床為受洗的事禱告。到了早上去教會前，先生告訴我說他凌晨禱告後，還是想接媽媽去受洗，我想我們要憑著信心，於是就趕回去準備要受洗的衣物後就去接婆婆。我先生與女兒上樓去接婆婆，我則在車上禱告。幾分鐘後只有我先生與女兒下來，女兒哭著說奶奶不要受洗，奶奶不能進天國，一直哭一直哭，我先生開著車離開，幾秒鐘後他停下車說：「憶芬，我想回去再試一次。」我說好！我們再試一次！於是我們又回到婆婆家，我先生一人上樓去，我留在車上禱告，我哭泣向主耶穌禱告說我沒有信心，請祢原諒我，求祢憐憫、揀選我婆婆，讓她能順利受洗歸主。我一直哭，一直求，因為這一次婆婆沒有受洗，我不曉得下一次她會不會願意受洗，所以這是一個很關鍵的時刻。

最後，很感謝神，終於看到先生牽著我婆婆下來，我遠遠地看見婆婆的臉色很難看，我就趕緊下車幫她開門，我婆婆看到我滿臉都是眼淚，本來很生氣的臉就變得比較平和。到教會集合時都還下著雨，但出發前雨就停了，當婆婆受洗時，整個烏雲就撥開，陽光灑在受洗的溪水裡，所有的弟兄姐妹都在讚美神！婆婆受洗後上岸時，我趕緊跑過去問她會冷嗎？她笑笑地說不會。她本來說受洗起來後馬上要回家，可是她受

洗起來後完全變了一個人，坐在溪邊滿臉微笑的等待，一點也沒有要離開的樣子。感謝神，又再一次的幫助我們。

悔改，奉耶穌基督的名受洗罪得赦，就必領受神所賜的聖靈

婆婆受洗後，她的身體狀況一天比一天進步，巴金森氏症竟變得很輕微，同靈在教會每次看到她都說氣色變得很好。6月17日我開車載婆婆去醫院拿藥，她就開始煩惱、擔心我去停車時她自己一個人會摔倒。她一路上就不停的講這件事，而且只要一緊張，身體就開始發抖，我見狀，趕緊告訴她不要擔心，趕快禱告唸「哈利路亞」，主耶穌會保護妳！婆婆馬上在車上禱告，沒唸幾句，我聽見她唸得不是很清楚，就問她是不是得聖靈了，她說我得聖靈了嗎？我最近都在求聖靈！我說得聖靈時就是舌頭會捲起來，禱告有舌音，那妳已經得到聖靈了，可以



▲2016年 全家合影

哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。



Blessed are those who mourn, for they will be comforted.

直接讓舌頭跳動，用靈言禱告，於是她就用靈言禱告，非常的清楚！為此我要感謝神，因為在婆婆害怕時，主耶穌賜她聖靈，安慰、幫助她。真神有豐盛的慈愛，喜悅幫助凡事倚靠祂的人，賞賜平安與永遠生命。婆婆受洗後身體恢復健康，並可以快速自行走動，邊走邊唸哈利路亞，不需扶助。她也固定守安息日，天天充滿喜樂，並把聖經讀完一遍又一遍。

當信主耶穌， 你和你一家都必得救

當我與先生向我公公傳福音時，我們都覺得公公要受洗，一定要經過我婆婆這一關，感謝主的預備，讓婆婆先受洗，因此公公要受洗就會比較順利。但他經歷了兩次的中風後胃口很差，體重掉了十幾公斤。在2013年8月，突然吃不下東西，整天不吃不喝，越來越瘦、越來越虛弱，甚至多半臥床也無法起身，用吸管給他喝水他也不喝，我們非常的擔心，只能用棉花沾水在他嘴唇上。他瘦到皮包骨似的，只剩48公斤，沒有力氣起身，眼神中也沒有盼望。我們想，一定要努力求神帶領公公受洗。於是，我先生向他作見證，也告訴他要像母親一樣按照聖經的真理，在大水受洗，將來可以一起到天國。

9月，公公對道理聽得明白，並願意受洗。2013年10月是松山教會的靈恩佈道會，於是我問婆婆可不可以讓公公在這次靈恩會受洗，婆婆說：「不可以！你沒有看到爸爸那麼虛弱嗎？他跟我不一樣，我還可以自己走到水裡，你爸爸現在連起床都沒辦法了，教會受洗是整個身體要浸到水裡面去，這樣很危險，不可以！」我先生說要相信倚靠主耶穌，於是我們邀請蕭傳道與福音組同靈來訪問，傳道看到我公公這樣虛弱的情形，就直接向他說明受洗的真理，還說如果願意，可以舉行特別洗禮，但婆婆是初信者，還不明白，所以就不同意。我與先生就更迫切的為公公禁食禱告，求神帶領、憐憫。有一天，先生跟婆婆說：媽媽，妳受洗後身體一天比一天更好，妳讓爸爸也去受洗，他的身體也會像妳一樣變好！就這樣，先生每天一有機會就向婆婆提起。最後，先生說：「媽，如果不讓爸爸受洗，我一輩子都會難過！」婆婆聽完，終於答應了！



▲2013年10月 公公受洗歸主

感謝主的帶領，我們的信心真的是需要經過考驗的，試試看我們是不是真的相信神。因為公公要受洗前一週，臺北又下起大雨，所以婆婆既擔心又反對。但因為我們有婆婆受洗的經驗，所以公公受洗也是靠信心勝過。他在2013年10月12日，松山教會靈恩佈道會時受洗成為神的兒女。受洗時是坐著輪椅由弟兄抬到溪邊，再扶到溪裡接受大水的洗禮。上到岸邊時，他的臉色變得紅潤有精神。隔天也帶著公婆到教會參加聖餐禮。當然，婆婆本來是反對的，但我們告訴她要有信心，因為主耶穌會看顧！教會很多同靈看到我公公都嚇一跳，因為他本來是坐著輪椅，但是領聖餐那天他是扶著走進會堂的。聖餐後的午餐便當他幾乎吃完，本來是吃不下任何食物的，從那時起他的食慾越來越好，身體也很快的恢復健康，並且更有精神和體力。

慈愛的神幫助我們

2016年4月，婆婆說公公自從受洗後身體真的變好了，現在走路不用人扶也可以走得很好，甚至86歲了還新長出許多的黑髮！我真的很感謝神看顧我的公婆，也醫治了他們。我要感謝神的看顧，原本我們的生活是悲傷痛苦，可能要時常進出醫院而沒有喜樂的，如今因為主耶穌的慈愛與憐憫，讓我們得著平安喜樂，而婆婆從原本需要別人攙扶，到現在已恢復正常，並且行動敏捷。

我想談談為什麼巴金森氏症很可怕，那是因為大腦裡缺乏多巴胺，它控制我們的運動與平衡。當缺乏或沒有多巴胺，就會行動



緩慢、無法正常行走，也會失去平衡，走路會容易跌倒，甚至無法正常的微笑。婆婆受洗前就是這樣，臉部較僵硬，講話的功能也受限，聲音變得很小。現在因為神的醫治，雖然80歲了，走路很快而且笑容甜美！

2018年，當時駐牧的袁傳道特別重視老年信徒未受聖靈的情形，希望幫助長輩們努力求聖靈。他們到家裡來拜訪，幫助按手禱告，我公公88歲，那天也蒙神賞賜聖靈。

我們的神是慈愛、有能力的神，祂的能力看得到，祂的作為看得到！在我們的身上都可以看到祂的作為，我要讚美、感謝祂。感謝神的疼愛與恩典，我們要到處作見證宣揚神奇妙的大能與慈愛。

願一切頌讚、尊貴與榮耀都歸與我們慈愛的主耶穌，阿們！

